

ОГРАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Пролетарии всех стран, ссыдишьтесь!

Металлург

16

ЯНВАРЯ
1939 года

Цена 5 коп

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 5 (240)

За железную трудовую дисциплину

С огромным воодушевлением рабочие, служащие, инженеры и техники предприятий и учреждений одобряют на собраниях постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

Постановление ЦК большевистской партии, советского правительства и ВЦСПС отражает чаяния и волю миллионов добросовестных рабочих и служащих нашей страны, оно пронизано сталинской заботой о честном труженике, о благе народа.

Честные работники справедливо возмущались: лодыри, летуны, прогульщики наносят большой ущерб работе предприятий, транспорта, учреждений и остаются безнаказанными. Находились, однако, покровители и защитники этих дезорганизаторов производства, которые помогали им вернуться на работу и щедро платили им за «вынужденный прогул». Теперь такие нетерпимые явления станут невозможными.

Из зазорного бремени и тяжелой повинности, каким труд был при капитализме, в нашей социалистической стране труд стал делом чести, славы, доблести и геройства. Народное стахановское движение ежедневно показывает, каких замечательных результатов достигают люди, относящиеся по-социалистически к своей работе, любящие свое дело, овладевшие его техникой. Но ведь совершенно ясно, что летун, рвач, прогульщик, постоянно кочующий с места на место, не любят своей работы, не могут в совершенстве овладеть техникой дела, поднять свою квалификацию.

Миллионы рабочих дней и миллиарды рублей ежегодно теряли народ и государство из-за безнаказанности дезорганизаторов производства, из-за ослабления трудовой дисциплины в промышленности, на транспорте, во всем народном хозяйстве, из-за опозданий, прогулов, бесцельного хождения по предприятию в рабочее время и других нарушений правил внутреннего распорядка. К тому же летуны и прогульщики, не дорожающей своей работой и интересами народа, большей частью являются бракоделами.

Постановление Совнаркома СССР, ЦК партии и ВЦСПС наносит окончательный удар по дезорганизаторам производства, нарушителям социалистической трудовой дисциплины.

В нашей стране самый короткий рабочий день в мире. Ни одна минута из рабочего дня не должна у

нас пропадать зря! Ибо из минут складываются часы, а потеря рабочих часов означает потерю нашим народным хозяйством огромного количества продукции, товаров, спрос на которые возрастает в нашей цветущей стране с каждым днем.

Женщина окружена у нас исключительной заботой государства. Сталинская забота о матери и ребенке — гордость всего советского народа. Тем более нельзя терпеть тех злоупотреблений, которые имеют место в практике использований отпусков по беременности и родам. Некоторые женщины, чтобы обмануть путем поживиться за счет государства, поступают на работу недолго до родов только для того, чтобы получить деньги на четырехмесячный отпуск. Теперь отпуск по беременности и пособия будут выплачиваться только тем женщинам, кто проработал без перерыва в данном предприятии (учреждении) не менее 7 месяцев. Декретный отпуск установлен в 35 календарных дней до родов и 28 календарных дней после родов (сверх установленного ежегодного отпуска). Установливаемая ныне продолжительность отпуска по беременности и родам вполне достаточна, так как за годы сталинских пятилеток в нашей стране создана огромная сеть медицинских консультаций, родильных домов, детских яслей и детских домов.

Укрепление трудовой дисциплины, ликвидация вредной текущести рабочих и служащих позволят нашей родине достигнуть все новых и новых побед на всех участках социалистического строительства.

Слава, почет, поощрения и преимущества — честным и добросовестным работникам! Общественное презрение и ограничения — лодырям, рвачам, прогульщикам! Этого требует наше социалистическое общество. Кто трудится по честно, кто нарушает социалистическую трудовую дисциплину, — тот действует против народа.

Подавляющее большинство рабочих и служащих нашей страны, которые трудятся честно и любовно, почерпнет в постановлении СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС новые силы, великую бодрость для ударной работы, для широчайшего развития стахановского движения.

Честные труженики советской страны будут показывать новые образцы трудового героизма, который так высоко ценят и уважают в социалистическом государстве. Еще зажиточнее и лучше заживут советские рабочие и служащие, еще крепче станет мощь и непримкнутость нашего социалистического отечества.

На фронтах в Испании

МОСКВА, 10 января.

23 декабря прошлого года мятежники и итalo-германские интервенты начали большое наступление на Каталонском фронте в Испании.

Главную и решающую роль в этом наступлении играют силы интервентов. Фашисты сосредоточили на Каталонском фронте около трехсот тысяч человек. С первых же дней наступления бои приняли ожесточенный характер.

Главный удар фашисты направили южнее Лерида.

Кроме огромного количества итальянских войск, в этом районе фашисты сосредоточили до четырехсот самолетов. Развертывая наступление, фашисты ставили своей задачей выйти к Тарагоне. Это облегчило бы им возможность повести наступление на Барселону.

Выполнению этой задачи помешало упорное сопротивление республиканцев. Мятежники уже исчерпали все свои резервы. Единственная надежда у фашистского

командования — получить пополнение из Италии и Германии. С целью отвлечь с Каталонского фронта часть сил фашистов, республиканская команда начало пятого января наступление на Эстремадурском участке центрального фронта, севернее Кордовы.

Успех этого наступления превзошел все предположения.

Более семисот квадратных километров очищено республиканскими войсками от мятежников и интервентов. Республиканцам удалось прорвать фронт фашистов и перерезать железную дорогу Пеньярроя — Кабеса дель Буй. Республиканцы захватили здесь больше десяти населенных пунктов. Захвачено больше десяти тысяч пленных, несколько десятков пулеметов и много другого военного снаряжения.

Успешное наступление республиканцев на Эстремадурском фронте продолжается. Мятежники вынуждены ежесменно перебрасывать сюда подкрепления с Каталонского фронта. (ТАСС).

Присоединение Венгрии к «антикоминтерновскому пакту»

13 января Германия, Италия и Япония предложили венгерскому правительству присоединиться к «антикоминтерновскому пакту». Как сообщают, венгерское правительство согласилось на присоединение к этому пакту. Официальное подписание «документа» состоится на днях.

Сообщают также, что Венгрия намерена по примеру стран — агрессоров выйти из Лиги наций.

«Антикоминтерновский пакт», как известно, заключен между Японией, Германией, Италией и направлен на

далее развертывание агрессии, на борьбу против стран — сторонников, повторствование им и непринятие к ним мер, предусмотренных

Эти решения венгерского правительства приняты под усиленным нажимом фашистской Германии, которая добивается подчинения себе придунайских и балканских стран.

Присоединение к «антикоминтерновскому пакту» и выход из Лиги наций только ускорят процесс фашизации Венгрии и приведет ее к полной потере независимости. (ТАСС).

Укрывателей прогульщиков — под суд

Как установила проверка, на ряде предприятий тяжелой промышленности не было выполнено постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине. Некоторые руководители предприятий прикрывают прогульщиков и опаздывающих на работу, исходя из неправильного и вредного представления о том, что, если они уволят прогульщика, то якобы могут иметь затруднения с рабочей силой.

Приказом Народного комиссара тяжелой промышленности товарища

Л. М. Караповича от 13 января 1939 года за скрытие прогульщиков, повторствование им и непринятие к ним мер, предусмотренных законом, сняты с работы и отданы под суд: начальник железнодорожного депо металлургического завода имени Карла Либкнехта Борисов, заместитель заведующего шахтой № 8 треста «Куйбышевуголь» Бережной и управляющий рудоуправлением Криворожского рудника имени Ильи Лимонченко. (ТАСС).

115 миллионов экземпляров произведений В. И. ЛЕНИНА

Сочинения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. За пятнадцать лет после смерти Владимира Ильича Ленина издана 3171 книга тиражом в 108,8 миллиона экземпляров. Общий же тираж ленинских произведений, изданных в 1917 —

1938 годах, превышает 115 миллионов экземпляров.

Труды Ленина изданы в СССР на 72 языках. Немало книг Ленина издано на языках тех народов СССР, которые до Октябрьской революции не имели даже своей письменности.

Произведения Владимира Ильича изданы также на многих иностранных языках. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Опыт партийной работы в бригаде

Партгруппа З бригады блюминга создана летом 1938 года. Вначале было в группе 3 члена и один кандидат партии. За вторую половину года мы приняли в кандидаты двух комсомольцев и двух сочувствующих. Сейчас в партгруппе три члена и четыре кандидата.

Сочувствующих в нашей бригаде 8. Все они приняты во второй положение 1938 года.

Коммунисты в авангарде

Как партгруппа и отдельные коммунисты осуществляют авангардную роль?

Сам я пришел на блюминг в 1936 году, начал с чернорабочего. Теперь работаю манипуляторщиком стана «900». Кандидат партии тов. И. П. Русских, как известно, выдвинут начальником смены. Переведенный в 1938 году из кандидатов в члены партии тов. Фаткин был помощником машиниста тиглеровского крана. Теперь он машинист, мастер первого класса. Он редактор бригадной стенгазеты, которая выходит регулярно два раза в месяц. Принятый в декабре 1938 года в кандидаты партии сочувствующий т. Лутенков из чернорабочих продвинул в подручные сварщика. Он — профсоюз бригады на нагревательных колодах. Сначала т. Лутенков плохо справлялся с обязанностями профсоюза. Партгруппа помогала и помогает ему. Теперь он работает хорошо. Тов. Лутенков все время стажировец.

Член партии тов. Ермаков — агитатор бригады, работает хорошо. К читкам и беседам готовится добровольно.

Сочувствующий тов. Кузнецov работал клеймовщиком. Он стремился повысить свою квалификацию. Я согласовал с начальником смены и Кузнецовой было разрешено в свободное время учиться у машиниста ножниц. Теперь тов. Кузнецов — машинист ножниц.

За три месяца работы у него не было ни одной аварии. Я с ним беседовал несколько раз и сейчас он готовится к вступлению в кандидаты партии.

Оформляется прием в кандидаты сочувствующих тт. Храброго (машиниста транспортера) и Перфильева. Из концевых рабочих т. Перфильев выдвинут старшим на концах Тов. Храбрый выполняет нагрузку организатора МОИР.

Все коммунисты и сочувствующие изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Три члена, два кандидата партии и один сочувствующий учатся на курсах мастеров соптруда. Остальные 9 человек учатся в школах взрослых.

Сочувствующий тов. Комиссаров уклонялся от учебы. Я побеседовал с ним и выяснил, что ничто не мешает ему учиться. Теперь он регулярно посещает школу взрослых, учится в 4 классе.

Работаем по плану

Партгруппа имеет план партийно-массовой работы, в котором предусмотрено 18 читок и бесед (по числу выходов), культпоходы и т. д. План выполняется.

Читки и беседы, как я сказал выше, у нас ведет член партии тов. Ермаков — политически достаточно подготовленный товарищ. Он толково и правильно разъясняет содержание прочитанного.

В начале, когда организовалась партгруппа, на полититки и беседы являлось 20—30 человек из 90 работающих в бригаде. Да и эти немногие слушали невнимательно.

Партгруппа решила изучить причины такой пассивности и установила, что слабый интерес рабочих к читкам обясняется, во-первых, оторванностью читок от производственной и общественно-политической жизни бригады, цеха, нашего завода, во-вторых, тем, что мы не пользовались наглядными пособиями. Теперь читки увязываются с конкретными задачами цеха, бригады. Используем карты.

В декабре мы собрали бригаду, чтобы выяснить, какие вопросы, главным образом, интересуют рабочих. Оказалось, что большинство из них интересуется международными событиями, особенно войной в Китае и Испании. Некоторые товари-

щи высказали пожелание прослушать сочинение Н. Островского «Рожденные бурей». Другие внесли предложение, чтобы периодически зачитывались сводки о работе тяжелой промышленности — металлургии, уголь, машиностроения. Эти предложения поддержала вся бригада. И мы включили эти темы в план читок.

Книгу Н. Островского «Рожденные бурей» мы читаем. Читка сводок о работе промышленности, особенно автомобильной, неожиданно для нас вызвала огромный интерес. Рабочие стали интересоваться, где находятся автомобильные заводы. Потребовалась карта. Особый интерес вызвала читка и беседа об эпизодах Цусимского боя (по Новикову-Прибай), связанная с событиями на озере Хасан.

Мы добились, что сама бригада поставила приходить в цех не позднее, чем за 30 минут до работы.

Сейчас на читках всегда присутствует 80—85 человек, то есть почти вся бригада. Сама рабочие призывают к порядку тех, кто посторонними разговорами мешает слушать.

Когда агитатор тов. Ермаков проводит беседу на международные темы, он перед этим основательно готовится, составляет план и согласовывает его со мною.

Отдыхаем культурно

Партгруппа включила в план своей работы культпоходы.

Летом коллектив бригады ездил на водную станцию отдыхать, катаясь там на лодках. 40 человек выходной день провели в однодневном доме отдыха.

В декабре мы организовали культурные походы в кино рабочих бригады вместе с членами семьи. Кинофильм «Человек с ружьем» смотрело 100 человек, «Александр Невский» — 140 человек. На пьесу «Овод» в гортеатр ходило 97 человек.

Когда мы организовывали первый поход в кино, сочувствующий тов. Комиссаров отказался пойти. Никаких веских причин он не привел. Пошли к нему на квартиру. Оказалось, что он и жена его ни разу не были на звуковой картине. Мы купили ему два билета на кино-

фильм «Александр Невский». Смотреть этот кинопроизводство тов. Комиссаров пошел вместе с женой. Теперь они ходят в кино.

После похода в гортеатр на пьесу «Овод», агитатор тов. Ермаков читал в бригаде антирелигиозный материал: «Кому нужен праздник Рождества Христова», — «Откуда пошла вера в Христа» («Спутник агитатора» № 23, декабрь 1938 года).

Благодаря такому умелому сочетанию и пьесы и прочитанный материал дошли до сознания рабочих и они остались очень довольны.

Партгруппа поставила задачу охватить всех рабочих и инженерно-технических работников бригады подпиской на периодическую литературу. 60 человек уже подписались.

На каждое отрицательное событие в производственной жизни бригады партгруппа реагирует немедленно. В тех случаях, когда в смене имеют место серьезные промахи, повлекшие аварию или простой, сразу после работы устраивается собрание партгруппы. На него приглашается руководитель данного участка — старший сварщик, сменивший инженер-электрик и т. д., — который информирует бригаду об обстоятельствах происшествия и о конкретных виновниках. После этого вопрос ставится на собрании бригады.

Наши недостатки

Есть у нас и недостатки. Мы мало работали с сочувствующими. Правда, за последние месяцы почти все партсобрания проводили открытыми и все сочувствующие на них присутствовали. Провели с ними несколько бесед по уставу партии. Но систематической работы с сочувствующими еще не ведем.

Плохо партгруппа помогает комсомольской группе, в частности, в работе с молодежью. Этим и объясняется, что в комсомол принят за все время только два человека.

Секретарь парткома тов. Пивоваров интересуется, конечно, работой нашей партгруппы. Но руководство со стороны парткома слабое. Доклад мой на парткоме не заслушивался. Группапортгров для обмена опытом работы партком также не собирали. Это большой недостаток.

Было бы полезно, чтобы на цеховых партсобраниях ставили доклады группапортгров. По моему, это самая лучшая форма обмена опытом партийной работы.

До декабря наша бригада занимала в цехе первое место. Теперь положение снова выправляет. И наша бригада, мы не сомневаемся, снова займет первое место в цехе.

10 января мы уже дали 107 процентов сменного задания.

Наша партгруппа вызывала на соревнование партгруппу первой бригады (группапортгров тов. Скрипченко).

Группапортгров третьей бригады

ЕВДОКИМЕНКО.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ

В каждом слове постановления правительства об укреплении трудовой дисциплины чувствуется забота о трудающихся, забота о честных тружениках социалистического общества. Постановление правительства бьет по разгильдяям, рвачам, прогульщикам, лодырям, летунам, по всем, кто не хочет со всеми трудающимися идти нога в ногу. Разгильдяи наносят государству миллиардные убытки, играют на руку заклятым врагам народа.

Постановление правительства об укреплении трудовой дисциплины встречено с одобрением всеми трудающимися.

На основе постановления уволены за прогул рабочие бункеров доменного цеха Кузнецова и Щетинин.

СОКОЛОВ.



В парткабинете сталинского горкома ВКП(б). Комсомолки, стахановки комсомольско-молодежной смены цеха сетей и подстанций тт. О. Качурина и А. Рузина изучают 2-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Фото Буракова.

ПОПУСТИТЕЛЬСТВО НАРУШИТЕЛЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ПРОТИВОНАРОДНОЕ ДЕЛО

Довольно пиянчиться с пьяницами и прогульщиками

8-го января на рельсоотделке машинист крана Селезнев и отгонщик Вершинин вышли на работу в нетрезвом виде. Вершинин к работе не был допущен.

Селезнев пробрался на кран. Но с краном делалось что-то неладное.

— Уж не пьян ли Селезнев, — спросил грузчик т. Веретенников десятника Шишкина, — он что-то ненормально работает. Ему говорят «вира», а он дает «майна», бьет о штабели подушками.

Подозрения Веретенникова оправдались. Селезнев действительно был пьян. С работы на кране его спали.

Но среди руководящих работников цеха нашлись покровители у Селезнева.

Походив часа полтора-два на воздухе (в медпункт он не пошел), Селезнев обратился к начальнику смены рельсобалочного цеха тов. Мишареву с жалобой на неправильное отстранение его от работы. Мишарев приказал поставить Селезнева на кран.

— Только не звоните начальнику участка, — предупредил Мишарев сменившее руководство участка рельсоотделки.

И Селезнев снова на кране.

Иначе расценили поведение пьяниц, дезорганизаторов производства честные рабочие.

— Мы должны вести беспощадную борьбу с пьяницами, прогульщиками и всемерно крепить трудовую дисциплину в бригаде.

— Я требую немедленно снять с работы и уволить Вершинина и Селезнева, — заявил кантовщик бригады т. Дегтярев. — Вершинин и раньше делал прогулы. В декабре у него было 2 прогула, но начальник рельсоотделки Котов сквозь пальцы смотрел на это. Обнаглевший Вершинин даже после постановления правительства вышел пьяным на работу. Довольно пиянчиться с пьяницами и прогульщиками. Требую Вершинина и Селезнева выгнать из цеха.

Коллектив бригады № 4 рельсоотделки единодушно поддержал эти предложения.

С мягкотелостью, напоющей огромный вред государству и честным труженикам, надо решительно покончить.

П. М.-ч.

Изгнаны из цеха

11 января вырубщик Сигаев и десятник Савинов цеха вырубки не вышли на работу. Они вместе пиянствовали ночь. Концевой рельсоотделки цеха вырубки Шадрин 10 и 11 января не вышел на работу.

Все три прогульщика начальником цеха тов. Исаенко 12 января уволены из цеха.

Десятник Савинов и до постановления правительства часто прогуливал и выходил на работу пьяным, но это сходило ему с рук.

Электрик рельсобалочного цеха Васильев прогулял 4 дня — с 8 по 11 января.

Прогульщик уволен приказом начальника цеха т. Монид.

М. П.

Потворствуют прогульщикам

В железнодорожном цехе не ведут борьбы с лодырями, прогульщиками, дезорганизаторами производства.

Отдельные несознательные рабочие спят во время работы, занимаются приписками. Работает на внутривозовском транспорте составитель Зибров. Он несколько раз подвергался административным взысканиям за приписки в нарядах.

5-го января Зибров произвел приписку вагонов, спал во время дежурства и опоздал на работу на 30 минут.

Все материалы были переданы в общественный суд. Суд подошел к разгильдяю Зиброву очень либерально. Зиброва решили снять с должности составителя и перевести в сцепщики; он продолжает работать в цехе.

Стрелочница Кирсанова прогуляла 7 и 8 января. На посту Кирсанова — известный лодырь, стрелки содержит в безобразном состоянии. Я предлагал уволить Кирсанову за разложение трудовой дисциплины и невыполнение своих обязанностей.

После прогула потребовал от начальника станции тов. Щербинина уволить Кирсанову. После прогула потребовал от начальника станции тов. Щербинина немедленного ее увольнения.

Не пора ли вмешаться прокурору

В мартеновских цехах по сравнению с первыми числами января опоздания и прогулы несколько сократились, но еще далеко не изжиты.

В первом мартеновском цехе за прогул уволены разливщик Сухенко, помощник ковшевого Уразаев, рабочий Гроцицкий. Но начальник цеха тов. Беликов почему-то продолжает держать на работе электрика Голикова, прогулявшего 2 января и шлаковщика Сабитова, прогулявшего подряд два дня. На тов. Беликова не подействовал приказ директора комбината тов. Белан, наложившего взыскания на начальников ряда цехов за невыполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины.

Во втором мартеновском цехе уволен за прогул из цеха токарь Чудаков. 13 января прогулял ученик Киселев. В цехе дискусируют, начиная от секретаря парткома тов. Лысикова и кончая начальником тов. Сахаровым, о том, увольнять или не увольнять Киселева за прогул. 9 января на работу явился пьяный слесарь Пискунов. К работе его не допустили. Но он из цеха за прогул не уволен. Интересно знать, долго ли будут во 2 мартеновском

но начальник службы движения тов. Береснев решил иначе: Кирсанова получила выговор и допущена к работе.

Стрелочница — комсомолка Партолина работает исключительно безобразно. Однажды хотели ее послать работать на шамотный пост. Она отказалась и прогуляла три дня. В рапорте я и начальник поста тов. Щербинин просили тов. Береснева уволить Партолину. Но он перевел ее на другой пост, где она продолжает разваливать трудовую дисциплину.

Нельзя позволить лодырям являться на работу, когда это им заблагорассудится. Советский народ не потерпит разгильдяев.

Честные рабочие никому не позволяют растратывать народные деньги. Покровители разгильдяев, врачей, тунеядцев, прогульщиков должны привлекаться на основании постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС к уголовной ответственности.

Надеемся, что прокуратура гор. Сталинска воздаст должное потворщикам прогульщиков в железнодорожном цехе.

Заместитель начальника обединенных постов А. Ф. ПОДСОЛОНКО.

В цехе игнорировать выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

В цехе металлургических печей уволены за прогул огнеупорщики Фадеев и Козлов, рабочие Карманбаев и Жакобаев.

До сих пор во всех указанных цехах не прекратились опоздания. В первом мартеновском цехе 2-го января опоздал на работу на 45 минут комсомолец Желтопожников, 11 января во втором мартене на 10 минут опоздал подручный разливщика Шингусинов. В цехе металлургических печей 7 января на 35 минут опоздал шлаковщик огнеупорщик Олешин.

Ни один прогульщик до сих пор не выселен из занимаемой им заводской квартиры.

Партийные и профсоюзные организации мартеновских цехов не ведут никакой работы по разъяснению рабочим постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

До сих пор не наложен учет опозданий. Руководители цехов узнают об опоздании того или иного рабочего от вахтеров проходных будок.

Не пора ли все же вмешаться прокурору.

КОЗЛОВ Д.

Любитель анекдотов

На коксовых печах работает десятник Тетерин. Не нужно много тратить сил, если вы хотите получить хороший балл. Стоит только десятнику рассказать анекдот.

10-го января машинист Павленко получил единицу за то, что он отказался десятнику Тетерину рассказать забавный анекдот.

КОСОВИК.

О выполнении постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

Предварительной проверкой выполнения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС выявлено, что некоторые начальники цехов Кузнецкого металлургического завода игнорируют проведение в жизнь столь важного правительственного постановления.

По коксовому цеху за первую декаду января месяца было 12 прогулов, уволено немедленно только 6 чел., остальные 6 чел. допущены к работе.

Начальник доменного цеха тов. Борисов в течение 9-ти дней не установил невыходы на работу рабочих Варлакова и Сурковой. Начальник цеха металлоконструкций тов. Коньков узнал о прогулах за 2-е января только 11 января. Начальник шамото-динасского цеха т. Булко истолковывает, что данный закон не распространяется на «ценных» работников.

Приказом директора комбината т. Белан предложено всем начальникам цехов и отделов немедленно уволить лиц, имеющих прогулы с 1 января с. г.

Начальник коммунального управления тов. Черных должен немедленно известить рассчитанных за прогулы об освобождении в 10-ти дневный срок занимаемых ими квартир. После истечения 10-ти дней выселять прогульщиков в администрациином порядке.

Начальнику коксового цеха т. Воронину за допущение к работе прогульщиков объявлен строгий выговор с предупреждением. Начальнику цеха металлоконструкций тов. Конькову за халатное отношение к проведению в жизнь постановления правительства также объявлен выговор. Начальнику доменного цеха тов. Борисову поставлено на вид.

Начальник отдела кадров т. Андреев обязан ежедневно докладывать о случаях нарушения трудовой дисциплины и пропавших в отношении нарушителей мерах взыскания директору завода.

Предупреждаются все начальники цехов и отделов, что, в случае нарушения постановления правительства, виновные будут сняты с работы и дело о них будет передано прокурору для привлечения к судебной ответственности по ст. ст. 109 и 111 УК.

Потакают дезорганизаторам производства

Уборщица 2-го поста железнодорожного цеха Самсонова 4-го января заявила о «потере» пропуска. На следующий день она не вышла на работу. 6-го января начальник 2-го поста Журавлев допускает к работе Самсонову на посту центрального материального склада.

Самсонова мне лично заявила, что муж ее ушел в деревню за 80 километров и унес пропуск с собой.

Самсонову нужно уволить с работы.

ШАХМАТОВ

НА БЫТОВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

59 НОЖЕЙ И 57 ВИЛОК

13 января состоялась заводская бытова конференция. Заводской комитет металлургов подготовился к ней неудовлетворительно. На конференцию было приглашено 1020 человек, а явилось всего 331.

Доклад заместителя директора комбината тов. Лозового и прения по его докладу показали, что заводской комитет металлургов совершило не борется за выполнение решений 7-го пленума ВЦСПС. Завкомом металлургов проходит мимо возмутительнейших фактов издевательского отношения к нуждам рабочих со стороны отдельных работников завода и работников общественного питания.

Завком равнодушно проходит мимо таких явлений, которые вызывают возмущение рабочих и законное их недовольство. В столовых на заводе в большинстве цехов нет никакого порядка. Чтобы побороть, рабочие должны часами стоять в очередях. В столовых доменного, коксового, котельного, прокатного и шамотного цехов всего 599 тарелок, 59 ножей, 57 вилок, 195 стаканов, 359 ложек. И это на тысячи рабочих! Чтобы побороть, нужно постоять в очереди за тарелкой, вилкой, стаканом...

Работников столовых трудно отличить от кочегаров. Обеды приготовляются певкусно и часто из недоброкачественных продуктов. Особенно отличается столовая коксово-го цеха. Руководит этим цехом тов. Воронин, секретарем парткома в этом цехе тов. Курышев и председателем цехового комитета тов. Осокин. Эти руководители равнодушно взирают на то, как глумятся в цехе над рабочими работники столовой.

Во всех столовых нет спасения от крыс.

Заводоуправление не принимает никаких мер для улучшения работы столовых. А работники завкома не хотят предать суду людей, не желающих честно обслуживать рабочих.

Коммунальное управление плохо провело ремонт жилищ.

В заводских квартирах продолжают жить прогульщики, дезорганизаторы производства. За 10 дней января на заводе прогуляло 109 человек, а из заводских квартир выселились только один прогульщик. Работники коммунального управления Черных и Куликов под всяким соусом не хотят выселять прогульщиков из заводских квартир.

Я. ЗУЕВ.

Отдел бумажной организации труда

Прошло 14 дней после издания постановления СНК СССР, ЦБ ВБП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины.

Во всех отделах завоудования это постановление обсуждено и начинает претворяться в жизнь. Но в семье не без уродов.

Отдел организации труда завоудования до сих пор не придумал форму учета явки сотрудников на работу. Он обязал всех начальников отделов и секретарей за их подпись и печатью отдела ежедневно в 10 часам утра представлять в отдел организации труда сводки. Отделов в завоудования около 20. 20 листов бумаги учи-

тые секретари ежедневно приносят в отдел организации труда.

За 14 дней — 280 листов! А что будет к 1 мая 1939 года? Понтире в отделе организации труда бумажные души сидят. Вместо того, чтобы на деле проверять выполнение постановления, они начали обращаться стопами бумаги. Жаль, что пожарники до сих пор не заметили воров бумаги в отделе организации труда и вместе с бумажным хламом по ошибке не захватили и бумажных организаторов отдела организации труда во главе с тов. Гудылиным.

Т. О. О.

ЗАПОЛНЕНИЕ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

Подготовка к заполнению Трудовых книжек на ТЭЦ началась с 5-го января. Подобраны все документы, по которым можно установить поощрения и награждения каждого работника. В помещении, где производится выдача Трудовых книжек, развесены лозунги.

Первую Трудовую книжку в цехе заполнили на старого кадровика т. Медведеву, имеющую 30-

летний трудовой стаж. Работает на Кузнецком металлургическом комбинате т. Медведева 7 лет, стажировка.

Заполнение книжек идет не совсем организованно. 12 января нужно было заполнить 136 книжек, а заполнили 250. То же самое имело место 13 января.

МАТЛИН.

НОВЫЕ КНИГИ

Магазин книгосбыта ГОНТИ имеет в продаже следующие новинки:

Лагранж. Аналитическая механика (Классики естествознания). Цена 12 рублей.

Вильям Юм-Розерм. Структура металлов и сплавов. Цена 3 р. 45 к.

Власов, Алексеев и др. Формовка фасонного стального литья. Цена 1 рубль

Юрьев. Заводская электротехника.

Дорохов. Паровые турбины.

Цена 10 р. 50 к.

Бондаренко. Подъемно-транспортные устройства маркеновского цеха. Цена 4 р. 25 к.

Чайка и др. Первый советский слайдинг и его вспомогательное оборудование. Цена 11 рублей.

НА ЛЫЖИ!
НА КРОСС!

18 января начинается первый лыжный кросс. С 10 часов утра на старт кросса выйдут учащиеся аэроклуба и первые бригады всех цехов завода. Кросс продлится до 25 января. Мужчины пойдут на дистанции 10 и 20 километров, женщины на 3 и 5 километров.

Кросс должен послужить широкому размаху физкультурного движения среди металлургов, массовому привлечению рабочей молодежи к сдаче норм «Готов в труду и обороне».

Каждый участник кросса, чтобы сдать нормы ГТО, должен пройти 10 километров за 65 минут, 20 километров — за 2 часа 10 минут, 3 километра — за 20 минут и 5 километров — за 36 минут. Лыжный кросс — боевой парад физкультурников, боевой смотр физкультурного движения на заводе.

Металлурги, выходите на кросс организованно!

В дни кросса все на лыжи!
ЛОЖКИН.

На лыжной базе

12 января на лыжную базу добровольного спортивного общества «Металлург Востока» пришли тренироваться сотни рабочих и инженерно-технических работников завода. Любители кататься с гор ушли на Соколуху, за Старо-Кузнецк. Новички по проторенным лыжням направились к водной станции. Это была первая массовая тренировка к всесоюзному лыжному кроссу.

Организованно вышли на тренировку — группами от 8 до 30 человек — коллективы ТЭЦ, ремонтно-хозяйственного, литейного цехов, экспериментальной мастерской, коммерческого управления, газо-спасательной станции.

Спортивное общество и заводской комитет металлургов не подготовились к приему любителей лыжного спорта. Через лыжную базу прошло 12 января 500 человек и столько же ушло с базы не получавших лыж. На базе всего 100 пар лыж, после 9 часов утра нужно было стоять в очереди 2—3 часа, чтобы получить лыжи.

Лучшие физкультурники общества «Металлург Востока» Салов, Федотов, Усачев, Лепиков готовились к сдаче норм по лыжам на 20 километров.

Учащиеся аэроклуба сдавали нормы ГТО по лыжам. Сдали нормы 33 человека.

Лыжник.

Баштай. Что должен знать рабочий по технике безопасности в лифто-прокатном производстве.

Англо-русский технический словарь под редакцией Чернухина. Цена 20 рублей.

Миссажников. Холодная высадка металлов. Цена 3 рубля.

Кроме того, имеется большой выбор литературы изданий старых лет со скидкой от 20 до 50 процентов.

Новое в литературе доменного производства

Инж. Бондаренко П. И. и инж. Цифранович Г. С. Подъемно-транспортные устройства доменного цеха. Изд. ГОНТИ, 1938 г.

Книга в доступной форме дает понятие о технологии доменного производства, необходимое для машинистов подъемно-транспортных устройств.

В ней освещены основные современные подъемно-транспортные устройства доменного цеха. В главах I—VIII даются общие сведения по доменному процессу, детали и устройству механизмов, правилам обслуживания и проч., а в главе IX даются сведения, конкретизированные по специальностям.

Книга рекомендована для мастеров соцтруда.

А. Рамм — Пуск крупнейшей в мире доменной печи на заводе «Запорожсталь». Журнал «Сталь» № 10, 1938 г.

В статье излагаются характерные особенности проекта типовой доменной печи объемом 1300 кубических метров, построенной на Запорожстали. При благоприятных условиях суточная производительность этой печи может достигнуть 2000 тонн, а суточный расход кокса — 1500 тонн. Начальный период кампании печи не выявил в ее проекте каких-либо существенных ошибок или неудачных решений.

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 13 января

Чугун	Сталинск	3870 тн.	90,5 проц.
	Магнитог.	3650 тн.	73,2 проц.
Сталь	Сталинск	3902 тн.	82,4 проц.
	Магнитог.	3703 тн.	83,0 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3247 тн.	92,8 проц.
Прокат	Магнитог.	3532 тн.	101,2 проц.
Блюминг	Сталинск	5767 тн.	109,8 проц.
по всему	Магнитог.	3922 тн.	79,6 проц.

ЗАВОД

за 14 января 1939 г.

Чугун	3941 тн.	104,9 проц.
Сталь	3832 тн.	80,9 проц.
1-й мартен	2230 тн.	88,3 проц.
2-й мартен	1602 тн.	72,5 проц.
Готовый прокат	2389 тн.	68,2 проц.
Блюминг	5220 тн.	99,4 проц.
Рельсобалка	1446 тн.	90,6 проц.
Листостан	— тн.	— проц.
Стан .500	1439 тн.	95,9 проц.
Цех скреплений	536 тн.	142,9 проц.

РАБОТА ЖЕЛДОРЦЕХА

за 14 января 1939 г.

Принято	628
Сдано	656
Статок фактич.	86

Род груза	План	Вып.	Проц. вып.
Чугун	50	18	36,0
Рельсы	184	53	28,8
Прокат	12	26	216,6
Итого металла	246	97	39,7
Проч. грузов	93	30	32,2
Всего	339	127	37,4
Сдано маршрутов	3	—	—
Простой вагонов НКПС	11,57	8,98	128,8
График движения поездов	—	—	33,1

Врио. редактора А. САДАКОВ.